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ACTA No 003/2024 

En Oberá, Ciudad de la Provincia de Misiones, a los un días del mes de marzo del 
año dos mil veinticuatro, se reúne en Primera Sesión Ordinaria el Concejo 
Deliberante de la Ciudad de Oberá, convocado par en el recinto de su sede; con la 
presencia de los Concejales:  Maximilian Félix Binder, Carina Soledad Sánchez, 
María Luisa Glum, Verónica Alejandra Noguera, Marcelo Luis Sedoff, Adriana 
Patricia Kosnicki, Mara Ivis Frontini, Aníbal Manuel Ramírez.--- Preside la Sesión el 
Concejal Pablo Ullón.--- Presidencia: Se inicia la Sesión siendo las nueve horas y 
trece minutos,  previa invocación religiosa a cargo del Padre Ariel Manavella  y Pastor 

Jorge Mosdien.-- Presidencia: Agradece la presencia a todos y al señor Intendente 
de la ciudad por la presencia, al señor Eduardo Lezica, que vino en representación 
del Gobernador de la Provincia Lic. Hugo Passalacqua, Diputados Provinciales, 
Autoridades Provinciales, Defensor del Pueblo, a las Autoridades Locales, Fuerzas 
de Seguridad, a las Asociaciones Intermedias, a nuestros queridos vecinos, a los 
medios de comunicaciones y a nuestros Concejales.- Hoy primero de marzo es la 
Sesión inaugural de un nuevo período legislativo de este Concejo Deliberante.------  
Izamiento del Pabellón Nacional por parte del Concejal Pablo Ullón.--------------------
DISCURSO DE INAUGURACIÓN DEL XLVIII PERÍODO DE SESIONES ORDINARIAS 
DEL CONCEJO DELIBERANTE DE OBERÁ A CARGO DEL SR. INTENDENTE Ab. 
PABLO HASSAN.----------------------------------------------------------------------------------------------

INTENDENTE Ab. PABLO HASSAN.-  “Señoras y señores concejales, funcionarios 
del Departamento Ejecutivo, miembros de los tres poderes del Estado Provincial, de 
las Fuerzas de Seguridad, representantes de las distintas entidades Provinciales y 
Nacionales, miembros del Culto Eclesiástico, Docentes, medios de Comunicación, 
a las asociaciones intermedias, al señor Gobernador de la Provincia de Misiones,  a 
todos los obereños. -----------------------------------------------------------------------------------
Hoy nos encontramos en una fecha importante para la vida institucional de nuestra 
ciudad, cumpliendo con nuestra Carta Orgánica venimos a rendir cuentas de la 
gestión correspondiente al año 2.023 y a contar los proyectos y planificaciones para 
este nuevo año. ----------------------------------------------------------------------------------------
Nos vemos obligados a mencionar que la situación económica que estamos 
atravesando no es buena y que nos obliga a ser muy prudentes con la ejecución del 
gasto público. Para muchos es la primer gran crisis que atravesamos. Créanme que 
esto tiene a todo mi equipo de trabajo alerta y ocupados de estar con cada 
necesidad y con cada vecino, más cerca que nunca. Nos toca un gran desafío en la 
gestión donde debemos administrar los recursos que se han disminuido 
significativamente. En lo que va del año tenemos una caída en la recaudación propia 
equivalente a 58 % y de un 20 % en lo recibido por fondos coparticipables. Esto 
comparativamente con los mismos meses del año pasado. Hace que la gestión y la 
planificación en lo que resta del año sean mucho más difícil ------------------------------
Quiero pedir al sector privado que trabajemos juntos en desarrollar obras públicas 
de participación público privada, como ya lo venimos haciendo, y recuerden que 
tienen las puertas del municipio abiertas para poder escucharlos y ver cómo 
podemos unir esfuerzos para que nuestra ciudad siga creciendo. Me comprometo a 
seguir visitando al sector industrial, productivo y comercial de la ciudad para que en 
estos tiempos de crisis podamos aunar esfuerzos y no detener el crecimiento. ------
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El arranque de este año estuvo marcado también por una reducción del 
organigrama municipal a 81 cargos de un total de 123. Es un recorte importante que 
fue acompañado de la creación de manuales de funciones para que podamos hacer 
una gestión más eficiente.- Es la primera vez que todo el organigrama del municipio 
tiene su correspondiente manual de funciones, es un hecho sin precedentes y 
sumamente necesarios.---- Uno de los desafíos más importante es lograr un cambio 
profundo de la mirada de la ciudad, justamente eso, hemos dejado atrás nuestra 
condición de “pueblo”, para convertirnos, por población, infraestructura, actividad 
económico y proyección de desarrollo en una “CIUDAD”, debemos comprender ese 
cambio.----  Ante todo, y frente al contexto Nacional, es de suma importancia resaltar 
que el municipio de Oberá tiene sus cuentas en equilibrio. Hemos cerrado el balance 
de gestión correspondiente al año 2.023 con un leve superávit de aproximadamente 
14 millones de pesos y con un número importante de obras que en el contexto de 
altísima inflación actual sería imposible encarar. Es decir, hemos invertido bien y en 
el tiempo justo, hoy no podríamos hacerlo. Debo mencionar que el resultado del 
ejercicio fue consecuencia de las medidas de reducción de obra y de personal 
llevadas a cabo para ordenar las finanzas. -----------------------------------------------------
Mucho se ha criticado desde ciertos sectores el déficit presupuestario del 2022. Era 
un déficit de presupuesto NO financiero, es decir los fondos estaban disponibles. La 
realidad es que se había optado por implementar una política de mucha inversión 
en obra pública lo que de acuerdo con el contexto de mayor previsibilidad del 
momento permitió realizar proyectos que hoy no los podríamos realizar. Ese es el 
nuevo paradigma y realidad a la que se deben ajustar las necesidades. ------------
Hemos llegado al 31 de diciembre del 2023 con las disponibilidades de fondos 
suficientes para cumplir con todas las obligaciones que se hallan comprometidas, 
demostrando de tal forma la correcta planificación y organización de las finanzas 
públicas municipales desde el comienzo de nuestra gestión este orden fiscal y 
financiero del municipio es una prioridad. -------------------------------------------------------
Departamento de zoonosis y control de vectores. Dengue. El municipio de la ciudad 
de Oberá en conjunto con salud pública provincial viene aumentando los recursos 
humanos y económicos en esta lucha contra el dengue desde que comenzó la 
epidemia. El municipio cuenta con un edifico con profesionales que trabaja 
específicamente con la temática de vectores. Durante los meses de agosto a 
septiembre se han realizados fuertes campañas de prevención para evitar los 
criaderos de aedes aegipti, durante estas campañas se inspeccionaron y trataron 
978 residencias, fueron 144 manzanas distribuidas en toda la cuidad.  Toda está 
utilización de recursos se ve frustrada por la falta de toma de conciencia de nuestra 
sociedad. Debemos ser más limpios. El dengue prolifera preferentemente en los 
desechos que tiramos en la vía pública o en los recipientes que no cuidamos de 
nuestras casas. Hay varias clases de mosquitos pero el vector específico de la 
enfermedad del Dengue, el aedes aegipti no se encuentra principalmente en los 
causes de arroyos y vertientes, el problema no está ahí, el problema está en la 
basura.--  Debemos mencionar que desde que empezó la epidemia, que fue 
favorecida por las intensas lluvias que tuvimos en la región, se hicieron un total de 
1.773 controles focales en residencias y en 122 terrenos baldíos. Son números muy 
altos que demuestran el compromiso y el trabajo que vienen realizando desde el 
área, desde salud pero que de nada nos sirven si no nos cuidamos entre todos. 
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Existen barrios y sectores de la ciudad en los cuales seguir fumigando implica un 
riesgo para la salud de los habitantes y los ecosistemas naturales, no podemos 
seguir fumigando y poniéndonos en riesgo sabiendo que la solución está al alcance 
de nuestras manos. Si no hay criaderos, no hay dengue. Asimismo, como todos los 
años, el municipio con recursos propios se encargó de desmalezar y fumigar todas 
las escuelas de la ciudad de Oberá, para que nuestros chicos puedan asistir a las 
escuelas en condiciones seguras.  Estamos en constante contacto con la dirección 
del hospital de la ciudad de Oberá y con el Ministro de salud. El sistema sanitario 
se encuentra estable, con muchos casos pero contenidos. Quiero agradecer a todo 
el personal que forma parte del sistema de salud por la enorme tarea que vienen 
realizando, y remarcar que el municipio tiene un enorme compromiso en trabajar 
juntos en las necesidades que surjan para combatir esta enfermedad. Seguiremos 
trabajando incansablemente para poder bajar los casos de esta enfermedad. Si es 
necesario aumentar los recursos así lo haremos. Pero les puedo asegurar que esta 
no es la solución. Fumigar incansablemente no es la solución. Limpiar nuestras 
casas, el cuidado personal y no arrojar residuos en la vía pública ese es el camino 
en el cual tenemos que trabajar entre todos.-------------------------------------------------- 
Como lo mencioné en el comienzo, el desarrollo de obra pública durante el 2023 fue 
una prioridad hemos llegado a cada rincón de la ciudad con un plan integral que 
resultó con 100 cuadras mejoradas con cordón cuneta, empedrado o asfalto. Se 
colocaron cerca de 500 tubos para desagües pluviales. Se crearon nuevos espacios 
de recreación como la plaza de Villa Svea y de Copisa (que aún están en 
construcción), la nueva  plaza de Villa Barreyro, la plaza del barrio Kindgren con 
importantes mejoras.— varios espacios públicos y principalmente avenidas, hemos 
cambiado la iluminación con recursos propios municipales, así lo hicimos en la Av. 
de los inmigrantes, en la Av. guayaba y en la Av. yerbal viejo, llevando así más 
seguridad a los vecinos y al tránsito.-- Los desafíos en la infraestructura de la ciudad 
durante este año serán inciertos. Dependemos mucho del desarrollo económico del 
país y lo social no podemos descuidar. Serán trabajos prioritarios del municipio 
mantener los caminos terrados durante todo el año y ya hemos comenzado un plan 
de bacheo integral en todas las calles asfaltadas, mantendremos las plazas y 
espacios de recreación lo más prolijos posible entendiendo que son los espacios 
que todos utilizamos. Vamos a apostar a más seguridad vial terminando de 
materializar rotondas y ordenamientos viales que fueron pintados durante el 2023.-
- Desde el ejecutivo he instado y enviado al Concejo Deliberante un proyecto de 
ordenanza para regular las mejoras de la ciudad y para permitir con mayor énfasis 
el acuerdo y los contratos público/privados. De esta manera podremos avanzar con 
más obra pública compartiendo el esfuerzo con el privado y cuidando de los 
intereses de ambos. El interés del sector privado de crecer con el acompañamiento 
del estado y el estado municipal en avanzar en obra pública que mejora la calidad 
de vida de todos los obereños.-- Quiero contarles que seguimos haciendo el estado 
municipal más eficiente. Tenemos como desafío mudar el taller municipal de calle 
chaco al predio de obras públicas, donde podremos achicar gastos, controlar más y 
ordenar una calle tan transitada como lo es la calle chaco. También fue muy 
importante en esta decisión escuchar a los vecinos de esta zona de la ciudad que 
conviven con un taller de maquinaria pesada que quedo absorbido por la 
urbanización residencial. Está en nuestra esencia escuchar a los vecinos, siempre. 
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Haremos todo lo que presupuestariamente esté a nuestro alcance para brindar las 
soluciones.—(Aplausos) En un plan integral de mejora hemos realizado con fondos 
municipales nuevas paradas de colectivos en lugares muy concurridos. Se 
realizaron las paradas de Av. Italia casi Av. Libertad y la parada de calle Rio Negro 
casi Azcuénaga. Comenzamos con la construcción de una parada acorde sobre la 
av Sarmiento. Dicha parada, frente a la histórica casa Boldú, unificara dos paradas 
de colectivos muy transitadas, la de Tarjeta Naranja y la parada de Rentas. De esta 
manera ordenaremos el tránsito en la zona, y brindaremos un espacio de calidad 
para los usuarios que utilizan dicho espacio. Es importante mencionar que se 
colocaron 35 paradas nuevas de colectivos, que fueron entregadas por las 
empresas, en lugares donde no había o estaban muy deterioradas.-- El parque 
industrial es otra de las obras importantes que vienen avanzando. Con fondos 
nacionales logramos terminar el pórtico de entrada y parte del cerco perimetral. No 
nos vamos a detener en este trabajo hasta ver el sueño cumplido y lograr que se 
empiecen a instalar nuevas empresas en el predio. El desafío es articular a nación, 
provincia, municipio y privados para lograrlo. No se comprometerán recursos 
municipales que no tengan un inmediato impacto en su desarrollo.-- En iluminación 
durante el 2023 se instalaron 257 artefactos led de alta tecnología en nuevas plaza 
y continuando con el convenio con la C.E.L.O, el cual fue iniciado a mediados del 
año 2022, se logró el recambio de luminarias en 
calles públicas con más de 200 artefactos Led. 
Continuaremos trabajando con la celo en el alumbrado público para llevar más 
seguridad a nuestros vecinos y al tránsito de la ciudad.-- Durante los últimos meses 
del año, se pudo iniciar con un importante programa de acciones que busca mejoras 
en el suministro de agua de ciertos barrios populares, donde actualmente los 
mismos presentan distintas problemáticas para el abastecimiento de agua potable 
para el consumo, por fallas en las redes o inclusive por no poseer. Este trabajo se 
lleva adelante a través de un convenio marco con participación de la C.E.L.O y el 
E.P.R.A.C.  Es así que estamos trabajando en terminar las redes de agua potable 
de los Barrios San Miguel y San José para que cada una de las mil familias 
residentes puedan contar con el servicio domiciliario. Este trabajo arduo garantizará 
el acceso al agua potable; pero el acceso regular al agua también implica su cuidado 
y la posibilidad de que cada familia pague el precio justo que permita a las entidades 
realizar el mantenimiento de las redes. (aplausos) El objetivo final, es la conexión al 
Troncal Norte de Agua, para que los barrios mencionados no dependan de pozos 
perforados como hace más de 15 años viene sucediendo.-- Continuaremos 
realizando los reclamos correspondientes para que el Gobierno Nacional abone lo 
adeudado y el Troncal Norte de Agua se ponga en funcionamiento.---- En la gestión 
de residuos durante el año 2023 se han recolectado cerca de 100 toneladas de 
residuos en el eco puntos. Se enviaron a reciclar más de 100 toneladas de 
neumáticos fuera de uso, se dieron charlas educativas a más de 5.000 chicos de 
diferentes escuelas de la ciudad.---  Durante el 2023 aumentamos la cantidad de 
eco puntos, creando los de 100 hectáreas, el de Plaza San Martín, el del Edificio 
Municipal, el del Jardín Botánico. El vecino debe apropiarse de éste recurso, con un 
poco de conciencia ciudadana se pueden lograr grandes cambios,  y lo estamos 
logrando. No debemos arrojar basura a la cuenca de arroyos o la calle, provocan 
daños ambientales y de anegamiento en los desagües pluviales que se evidenciaron 
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en las grandes lluvias que tuvimos. La basura urbana no debe tapar las bocas de 
tormenta.-- Asimismo, hace pocos días pusimos en funcionamiento el primer punto 
limpio sobre calle Portugal para que todos podamos llevar residuos de grandes 
volúmenes y no desecharlos en espacios inadecuados.--  Estamos trabajando con 
la UNAM para realizar un estudio de los residuos sólidos urbanos de Oberá. Dicho 
estudio permite gestionar de mejor manera los residuos de la ciudad y tener 
información precisa para planificar proyectos de economía circular o clasificación a 
futuro.-- La gestión de nuestro medio ambiente es un tema prioritario para este 
equipo. Por eso seguiremos trabajando para mejorar la recolección de residuos, 
para reciclar más y para convertir lo reciclado en productos que se puedan volver a 
utilizar. La economía circular es una política pública que vino para quedarse en el 
mundo entero. Hemos trabajado para hacer más eficiente los recorridos de los 
recolectores de residuos se han estudiado por gps cada uno de ellos. Corrigiendo a 
partir de los resultados sus trazas para que puedan ahorrar combustible y podamos 
llegar a más espacios de la ciudad.--------------------------------------------------------------- 
A la regularización de barrios existentes que se lleva adelante desde la Dirección 
de Tierras y Hábitat, este año queremos agregar la dotación de recursos para la 
proyección de programas habitacionales que brinden soluciones efectivas a las 
familias que más lo necesitan. En los próximos días estaré enviando un proyecto de 
ordenanza para establecer el marco normativo a tal política pública. Planteamos un 
sistema de retroalimentación donde los beneficiarios de los programas de 
regularización, paguen el valor de mercado de la propiedad que adquieren, pero en 
hasta doce años con índices de actualización acordes a la realidad económica de 
cada familia.- Tal ingreso de recursos, será destinado totalmente al financiamiento 
de los costos de otros programas de regularización, pero también a la adquisición 
de tierras estratégicas para la creación de barrios con la infraestructura necesaria 
para el desarrollo adecuado de la vida humana. Pero, para que las proyecciones 
futuras tengan el resultado esperado, es indispensable evitar nuevas usurpaciones 
en nuestra ciudad. Gracias a la Ordenanza 3248 y al trabajo mancomunado con la 
Policía de Misiones, estamos evitando usurpaciones en proceso casi todas las 
semanas. Pedimos la colaboración de todos en la lucha contra este delito que atenta 
directamente contra el desarrollo organizado de nuestra ciudad.- La gestión 
adecuada del desarrollo urbano y la regularización de tierras, debe ser política 
pública de Oberá sin importar la orientación ideológica de las gestiones que 
vengan.---------------------------------------------------------------------------------------------------
El año pasado poníamos énfasis en la modernización del municipio. Hablábamos 
de la agilización del trámite para el carnet de conducir y nos poníamos como objetivo 
aprobar una nueva ordenanza de habilitación comercial exprés.-- El trámite de 
habilitación comercial fue concretado y actualmente un trámite que llevaba varios 
meses lo pueden realizar en un máximo de 72 hs. Hubo un gran trabajo en distintas 
áreas para que esto sea posible. Agradezco a todos los que participaron en este 
proyecto y a los concejales que lo acompañaron.-- Otro de los avances en 
modernización logrados durante el 2023 se encuentra en un panel de control total 
del municipio. Una herramienta ágil y muy necesaria para la intendencia y los 
secretarios quienes hace unos meses pueden llevar un control mucho más 
exhaustivo sobre la ejecución de sus presupuestos, control de personal, 
liquidaciones, ingresos, entre otros ítems. Esta herramienta creada por el personal 
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municipal, es decir con recursos propios vino para quedarse y servir a todas las 
gestiones venideras. Los nuevos desafíos en modernización son buscar acelerar 
aún más los procesos administrativos para que el contribuyente, el vecino se vea 
notablemente beneficiado.---------------------------------------------------------------------------
Después de muchas gestiones se habilitará un estacionamiento en la ex terminal de 
ómnibus de la ciudad de Oberá hasta tanto se reanuden las obras del edificio 
municipal. Teniendo en cuenta que existe un predio de amplias dimensiones que 
con muy poca inversión se puede convertir en un estacionamiento, logramos 
después de gestiones con la dirección de arquitectura del gobierno de la provincia 
poder hacer posible este hecho que descongestionará el micro centro de la ciudad. 
Asimismo, esta medida ayudara a mantener el espacio en buenas condiciones.--
También junto con la dirección de infraestructura se comenzará a materializar las 
rotondas que fueron pintadas durante el 2023 para que de esta manera generemos 
más calles seguras.--  Asimismo, es momento de incorporar tecnología de control 
para evitar accidentes de tránsito en aquellas arterias que tienen la mayor cantidad 
de infractores. En su mayoría estos accidentes se producen por la imprudencia y 
accionar humano. Debemos cambiar esa conducta y para ello no podemos poner 
un inspector en cada lugar. Es recurrente en todos los barrios de la ciudad la queja 
por la velocidad de los conductores después de las obras de mejoras (asfaltado) 
automáticamente recibimos la queja por velocidad en la circulación.- Cámaras y 
medidores de velocidad en puntos críticos y estudiados de la ciudad deben empezar 
a ser parte del trabajo en seguridad y tránsito.-------------------------------------------------
Decidimos unir las direcciones de turismo y cultura para que ambas se potencien y 
generen una sinergia que haga de la cultura de nuestra sociedad una razón más 
para hacer turismo. Es por ello que en un trabajo conjunto hemos logrado iniciar con 
un ciclo de actividades que tuvieron un gran éxito. Donde se mezcla la cultura, 
gastronomía y con ello potenciar la circulación de más turistas en la ciudad. El gasto 
público en actividades culturales -en cualquiera de sus manifestaciones- genera 
más ingresos en hospedaje, gastronomía, paseo de compras, el comercio en 
general, es decir beneficia a los privados, pero también el gobierno municipal 
mejorando sus ingreso por el pago de tasas, es circular, más gastos en el sector 
privado, mayores ingresos por tasa, compensan el gastos público en el desarrollo 
de estas actividades. La mirada es integral, no solo económica y todos los obereños 
deben estar contenidos en el gobierno municipal. La cultura, el esparcimiento y las 
actividades recreativas junto a las deportivas y sus eventos convocan a miles que 
vivencian con intensidad y compromiso de ellas, sepan que están incluidos en este 
proyecto de gestión.-- La primera de estas actividades es la noche de la peatonal 
donde pudimos disfrutar con los vecinos de diferentes barrios de una noche distinta 
en la que no hubo gastos extraordinarios del municipio, todo lo utilizado son equipos 
y recursos humanos nuestros. Al mismo tiempo ayudamos a nuestros 
emprendedores a vender, a nuestras asociaciones intermedias a visibilizar sus 
trabajos y a los artistas de la zona a darse a conocer. Creemos que esta actividad 
fue la primera de varias que van a transformar la ciudad. Por otro lado, junto con la 
dirección de infraestructura hemos transformado el jardín de los pájaros. Logramos 
realizar con recursos propios varios cambios en el área que implican brindarle 
calidad a los visitantes del mismo. Transformamos el sector de bufet para que desde 
allí los visitantes tengan también servicios de café y snacks que hagan su visita más 
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agradable.  El jardín botánico fue renovado en su totalidad durante el año 2023. 
Logramos mudar el museo de ciencias naturales que se encontraba en el parque 
de las naciones hacia el botánico donde condice con su entorno y contexto. Con 
visitas guiadas y gratuitas estamos enseñando a la población sobre nuestra flora y 
fauna, ya muchos son los obereños que se apoderaron de este nuevo espacio. Los 
invito a que formen parte y lo vayan a conocer.------------------------------------------------
DESARRROLLO HUMANO.-- Durante el año 2023 continuamos con los programas 
de asistencia y acompañamiento a los más necesitados. Fueron un promedio de 
4000 familias aproximadamente las asistidas mensualmente por el estado municipal  
con distintos tipos de herramientas:  con módulos alimentarios, colchones ante las 
inundaciones, frazadas, ropa, con acompañamiento psicológico, acompañamiento 
de los distintos equipos interdisciplinarios.--  Es importante destacar que durante los 
meses de octubre y noviembre sufrimos inundaciones de arroyos y precipitaciones 
históricas que causaron mucho daño a familias de escasos recursos y que implico 
desarrollar un plan de asistencia inmediata junto con el gobierno provincial. Me 
permito un paréntesis… las copiosas lluvias también afectaron de manera 
importante la infraestructura vial de la ciudad deteriorando calles y provocando 
baches donde nunca existieron.  Durante el 2023 se mantuvieron los programas de 
hambre cero con 242 beneficiarios y el programa provincial para celiacos con un 
total de 28 beneficiarios.--  El contexto económico y social que tenemos hoy en día 
hace que el área de acción social sea uno de los actores claves en los tiempos que 
estamos teniendo. Para poder llegar a la mayor cantidad de asistencia hemos 
profundizado rigurosamente el control en las ayudas. Queremos llegar a quienes 
realmente lo necesitan y no tienen otra ayuda del estado. Estamos interviniendo de 
manera directa con estricto control para que los recursos lleguen a quienes tienen 
que llegar y en la medida adecuada. Es por ello que intercambiando información 
con las distintas dependencias del estado provincial e incluso nacional logramos 
llegar a aquellos que antes no llegábamos. Y logramos hacer más eficiente los 
recursos del estado municipal ayudando a quien realmente lo necesitan. Las 
entregas de mercadería que se realizaban por orden de llegada en la municipalidad 
no se realizan más de esa manera. Previo el análisis de la persona y la situación en 
particular el equipo interdisciplinario realiza la asistencia a quienes acreditan la 
necesidad. El municipio esta para ayudar y acompañar a cada persona que así lo 
requiera, pero en estos tiempos de crisis no vamos a permitir que algunos pocos se 
lleven lo que otros necesitan. (aplausos).- Los actores de las asociaciones 
intermedias son y serán participes clave de los tiempos que se vienen para 
colaborar en visibilizar los problemas y aportar información para que el municipio 
llegue en forma directa a los más necesitados. Dentro de este trabajo con las 
asociaciones intermedias destacamos y agradecemos el roll que vienen cumpliendo 
las comunidades cristianas desde lo social y también lo espiritual. Sabemos del gran 
trabajo que realizan y queremos decirles que cuenten con nosotros para poder llegar 
a mejores resultados. Este año recordamos que la comunidad católica de la ciudad 
cumple 15 años de la creación de la diosecis, un hecho que sin dudas no pasa 
desapercibido y que nos llena de orgullo. Hemos decidido aumentar las raciones de 
comida que se realizan en la cocina centralizada. Actualmente se cocinan 3.000 
raciones todos los días y con algunas pequeñas reformas buscamos llegar a 4.500 
para poder contener la situación de los más vulnerables. Desde el departamento de 
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mujeres género y diversidad estamos impulsando una serie de capacitaciones para 
las mujeres obereñas que acepten el desafío de aprender oficios que comúnmente 
eran realizadas solo por los hombres. El curso de Mujeres misioneras construyendo, 
realizado en conjunto con la UNAM, brinda una herramienta de capacitación a las 
mujeres que quieren emprender trabajos nuevos. Hemos finalizando el primer corte 
y deseamos empezar con una segunda tanda. Estas políticas públicas de 
capacitaciones son herramientas fundamentales de estos tiempos de cambio. De 
esta crisis sin lugar a dudas que se sale con mayor esfuerzo y trabajo. Es por ello 
que gestionaremos con distintos organismos provinciales la mayor cantidad de 
cursos de capacitaciones para que en la ciudad exista una gran oferta. Con estos 
cursos, dispersos en los distintos barrios brindaremos una opción de formación para 
poder salir adelante en la crisis.-------------------------------------------------------------------
Las comisiones vecinales son un eje transversal a toda la gestión, ratificamos el 
trabajo en conjunto con las comisiones para encontrar las mejores respuestas para 
los barrios. En este sentido hemos trabajado junto con los concejales renovadores 
en la ordenanza que reglamenta el anhelado presupuesto participativo. Esta 
ordenanza pone en funciones el presupuesto participativo de la ciudad como lo 
marca nuestra Carta Orgánica y tendrá como premisa aumentar la participación 
ciudadana, brindar transparencia en la ejecución de los recursos, dar posibilidad a 
todos los barrios de elegir que obras realizar en el año en curso. Serán prioritarias 
las obras de impacto social y comunitario. No hay lugar para gastos superfluos. 
Buscaremos aprobar la ordenanza lo antes posible así podemos ponernos a trabajar 
en los proyectos junto con los vecinos.-----------------------------------------------------------
El deporte seguirá siendo un eje de gestión. Pensado de manera integral desde lo 
social y en los barrios de la ciudad.-- Durante el año 2023 se han realizado mejoras 
en los distintos playones de la ciudad con iluminación, mejoras en las canchas, 
trabajos en conjunto con algunas comisiones vecinales. Hemos realizado 
actividades deportivas en los barrios con los distintos profesores del municipio y 
este año buscaremos llegar a más niños de la ciudad. Entendiendo al deporte como 
un estilo de vida y como un promotor de salud en todos los sentidos, buscamos que 
los profes puedan sembrar la semilla que genere más deportistas obereños.-- En 
sintonía con estas políticas públicas hemos realizado mejoras en los complejos 
polideportivos arreglando la cancha principal, creando nuevas canchas alternativas 
donde desarrollar más actividades. Se ha mejorado el albergue y gracias al aporte 
del gobierno de la provincia se terminó la gran anhelada cancha de hockey. 
Debemos destacar que la ciudad de Oberá fue la ciudad con más deportistas dentro 
de la delegación misionera que viajó a los juegos evita. Eso demuestra con orgullo 
que el trabajo que se viene realizando hace muchos años rinde sus frutos. Un 
enorme agradecimiento a todo el equipo de la dirección de deporte y al gobierno de 
la provincia de misiones por llevar a nuestros chicos a los Juegos Evita.---------------
En el corto plazo queremos volver a armar un gimnasio municipal en el Ian Barney 
2 para que nuestros deportistas puedan trabajar físicamente con un equipo 
interdisciplinario que los guie en sus entrenamientos. Buscaremos solventar este 
proyecto con convenios de colaboración con las universidades afines de nuestra 
ciudad y el gobierno de la provincia de Misiones. Por otro lado estamos trabajando 
junto con los concejales en un proyecto de ordenanza para reglar las actividades y 
el uso de ambos complejos polideportivos, una deuda pendiente desde hace 
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muchos años que llevara transparencia al uso de ambos espacios así como también 
un mayor cuidado y control. ---Al Personal Municipal, en todo lo que venimos 
haciendo y proyectando a futuro, hay actores centrales a los cuales quiero dedicar 
unas palabras: los trabajadores municipales de Oberá. Desde que asumí como 
Intendente de Oberá, siempre tuve claro que cada trabajador y trabajadora del 
municipio forman parte fundamental del engranaje de la Institución. Todos los 
sectores son importantes en esta gran familia. Resalto públicamente en ésta 
oportunidad a todos los trabajadores que día a día hacen lo mejor posible para que 
cada contribuyente encuentre en la Municipalidad una Institución que da respuestas 
a sus necesidades. (aplausos).- Por eso, quiero que sepan que en este año 2024, 
seguiremos estando al lado de cada uno, mejorando al máximo posible sus 
condiciones laborales para que así puedan rendir ante las exigencias que 
planteamos. Durante el año 2023, mantuvimos reuniones paritarias todos los 
meses, para trabajar en mantener el poder adquisitivo de sus salarios. Es cierto que, 
aún habiendo realizado los mayores esfuerzos para las arcas municipales, la 
inflación del país fue superior a cualquier previsión presupuestaria o posibilidad de 
recupero. Este año que inicia, continuaremos en diálogo constante con los 
representantes gremiales para incrementar los salarios al máximo posible y de esa 
manera hacer frente a los desafíos que tenemos por delante.- Les agradezco 
personalmente el esfuerzo de todos los días ya que, sin ustedes, nada de lo que se 
hace y se planea sería posible. (aplausos).--- POR ULTIMO. Somos todos 
conscientes de las dificultades que estamos atravesando. Sin mirar el pasado, 
nuestro equipo de trabajo no pierde el tiempo en discusiones banales. Queremos 
seguir creciendo a pesar de todas las dificultades. Es decisión de cada obereño 
adoptar esta postura, poner más fuerza que nunca, unirnos más que nunca o 
quedarse en la queja estéril. Agradezco en nombre de todos los vecinos de Oberá 
a nuestro gobernador Hugo Pasalacqua quien a través del gobierno provincial nos 
acompaña en el desarrollo de la ciudad y en cada gestión realizada, su 
acompañamiento es muy importante. Sin dudas que hemos tenido que ajustar. 
Muchos de esos ajustes necesarios. Otros no lo hubiéramos hecho pero nos vemos 
obligados. El equilibrio fiscal del municipio no es negociable. (Aplausos) Como en 
estos años que me ha tocado, junto al equipo administrar los recursos de los 
obereños, no hay lugar para el déficit.  Por ello recuerdo y recalco a los concejales, 
que cada ordenanza que es sancionada por el Cuerpo Deliberativo tiene 
necesariamente sus consecuencias económicas y por lo tanto necesariamente 
deben tener su correlación con la pregunta ¿de dónde vamos a sacar los recursos? 
Así lo establece la Carta Orgánica municipal en el art. 199.--  Hemos visto una serie 
de iniciativas de los concejales opositores. Todas ellas implican gasto público. 
Ninguna prevé de donde saldrán los recursos. Hay que estudiar la Carta Orgánica 
y el presupuesto. Conocer el funcionamiento articulado de la nación, la provincia y 
el municipio, saber el ámbito de responsabilidad de cada uno, evitar con ello la 
superposición de funciones, planes y gastos. Esto es trascendente para evitar desde 
la ignorancia, generar equivocadas expectativas en el ciudadano. Seamos todos 
responsables en ese sentido.(aplausos) ----Escuchar la opinión fundada de todos 
los obereños, la enriquecedora, la que provoca acciones positivas será siempre 
nuestro norte, esta gestión NO es dueña de la verdad. Es gestora del cambio que 
impulsan las fuerzas vivas de la ciudad. Se ha perdido el respeto en algunos 
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aspectos. Se ha personalizado el ataque a la gestión. Muchos han comprado el 
modelo de confrontación que tanto daño le ha hecho a nuestro país. ¿Qué han 
logrado con la confrontación estéril? Nada bueno. Nuestra ciudad, con su 
característico crisol de razas, culturas, ideologías, religiones, ha crecido con respeto 
a esa diversidad, sino hubiera sido imposible, no debemos abandonar la convivencia 
pública.  A los concejales opositores que comulgan con las ideas del gobierno 
nacional les digo que todos los obereños estamos esperando que tracen los puentes 
necesarios, usen su pertenencia partidaria y a sus referentes nacionales para que 
juntos gestionemos los recursos para finalizar las obras que dependen de 
financiamientos nacionales. (aplausos) Es por el conjunto. Necesitamos la 
culminación de la obra del troncal norte, de saneamiento del Mbotaby, obras de 
vivienda en copisa, 100 hectáreas y en Picada Vieja y Yerbal Viejo, que están 
paralizadas y con destino de financiación incierto, faltan los fondos nacionales con 
que se dieron inicio. Desde su posición de oficialistas con el gobierno nacional están 
en las mejores condiciones para lograr destrabar este dinero que significan grandes 
mejoras en la ciudad. Desde el Ejecutivo seguiremos también en esa gestión 
incansablemente. Los invito a que se acerquen a conocer en profundidad el estado 
de las obras, su inicial financiamiento, el avance de obras y cuáles son las 
necesidades para su conclusión, ello sin dudas le será reconocido por todos, no hay 
lugar para la mezquindad sectaria. (aplausos) Seguiremos gestionando, pero su 
ayuda resulta relevante. Piensen en el conjunto social. Ya llegará el tiempo electoral 
para que los ciudadanos se expresen, será el tiempo de evaluación de lo hecho por 
el conjunto, no por la individualidad sectaria. La única bandera política válida es la 
que defiende a todos los obereños. (aplausos).-- A los jóvenes. La vida cotidiana 
real, no está en las redes. No se suban al uso de ella para expresar violencia, ironía, 
sarcasmo y estupidez, ello no contribuye al crecimiento personal, ni comunitario, 
tampoco tiene ningún parecido con la política que realizamos en el ámbito de 
nuestra ciudad. No es un buen ejemplo. Hemos visto a un presidente que dio un like 
a un posteo en el que un meme de un gobernador lo mostraba con rasgos de una 
persona con síndrome de Down. Posteriormente su jefe de prensa pidió una tenue 
disculpa. El daño ya estaba hecho. Repudio fuertemente esta acción y los invito a 
una reflexión y análisis crítico. ¿Es la sociedad en la que queremos vivir?.  
Yo creo que No! No Permitan que este tipo de acciones penetren en sus conductas. 
Salgan de la virtualidad y vivan sus barrios, sus clubes, sus amigos e involúcrense 
en sus comunidades con acciones concretas que impulsen el cambio, el verdadero 
cambio que todos queremos está en la vida cotidiana no en las redes. De eso se 
trata la política de cercanía que impulsamos, de compromiso con nuestras vidas 
cotidianas. De trabajar juntos por Oberá. No nos dejemos llevar por la violencia y no 
participemos de la grieta nacional. Nuestra realidad es muy diferente y se resuelve 
con trabajo concreto.  Entre todos, poniendo lo mejor de nosotros, sin mezquindad 
como lo hicieron nuestros inmigrantes, sigamos haciendo ciudad, sigamos haciendo 
una Oberá mejor.  Muchas gracias”.--- (Aplausos).------------------------------------------- 
HOMENAJES.- Concejal Sánchez: “Quiero hacer propicia la ocasión para saludar a todos 
los presentes, a nuestro señor Intendente, a todos mis pares de este lugar, a los concejales. 
Solo quiero hacer un breve homenaje hoy a una fecha por ahí no tan reconocida, las 
personas con discapacidad motora a nivel mundial, necesitamos como aliado un elemento 
indispensable que es de vital importancia para nuestra integración social. Hoy 1ro de marzo 
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es el día Internacional de la silla de ruedas. Tiene como objetivo la incivilización de los 
derechos de quienes lo utilizamos. Desde mi lugar hoy quiero que lo valoremos y 
respetemos a este elemento de integración tan importante y que podamos hacer de Oberá, 
una ciudad más inclusiva y de concientizar a la hora de hablar de lugares accesibles.- 
Muchísimas gracias”.—(Aplausos).------------------------------------------------------------------------- 
EXPRESIONES TEMÁTICAS DE ACTUALIDAD.- Concejal Glum: “Muy buenos días, 
muchas gracias señor Presidente, muchas gracias a través del Intendente, saludo a todo el 
equipo municipal, a las autoridades provinciales y locales que nos acompañan hoy, a los 
diputados, muchas gracias por acompañarnos hoy en éste momento donde es nuestro 
primer inicio de sesiones ordinarias y viene acompañado por el inicio del mes de la Mujer, 
que es el mes de marzo, el mes de la mujer y viene acompañado también a que es la 
primera vez en la historia de la ciudad de Oberá, que el Concejo Deliberante está integrado 
por cinco integrantes mujeres, que somos mayoría (aplausos) simplemente recordar este 
mes, el mes de la mujer, reivindicando a mujeres que fueron silenciadas en toda la historia 
del mundo, de nuestro país, hoy es un claro ejemplo de que seguimos trabajando, seguimos 
construyendo una mejor ciudad para todos, también valorizando el rol de la mujer, en todos 
los órdenes: en el deporte, en el negocio, en los estudios y en la política. El rol de la mujer 
en la política es muy importante. Invito a todas las mujeres concejales a unirnos a lo que 
decía hoy nuestro obispo: la cultura del encuentro, la cultura del diálogo y creo que nos 
tiene que unir a todas que somos obereñas y hacer entre todas una Oberá mejor para cada 
uno de nuestros vecinos. Así que nos tiene que unir esta línea entre todas que es hacer a 
que Oberá esté mejor cada día.- Así que felicidades a todas y muchas gracias”.- 

(aplausos)No habiendo más asuntos que tratar, se levanta la Sesión, previo arrío del 
Pabellón Nacional por parte del concejal Pablo Ullón.- Se da por finalizada la 
inauguración de esta cuadragésima octavo periodo de sesiones Ordinarias, siendo 
las diez horas y treinta y nueve minutos.-------------------------------------------------------- 

 


